

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗА 2 ПОЛУГОДИЕ И 2023 ГОД

ПАО «Полюс» («Полюс», или «Компания») сегодня публикует производственные результаты за 2 полугодие и 2023 год.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА 2 ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

- Добыча руды выросла во 2 полугодии до 45 286 тыс. т по сравнению с 36 471 тыс. т полугодием ранее, вследствие увеличения объемов добываемой руды на всех действующих активах группы, за исключением Олимпиады.
- Переработка руды достигла 25 303 тыс. т, превысив на 7% уровень предыдущего полугодия, на фоне сезонного роста объемов кучного выщелачивания на Куранахе и переработки на Олимпиаде, Наталке и Вернинском.
- Коэффициент извлечения составил 83,3% во 2 полугодии против 82,7% в первом полугодии 2023 года.
- Производство золота доре по сравнению с 1 полугодием 2023 года выросло на 3%, достигнув 1 476 тыс. унций во 2 полугодии.
- Общий объем производства золота составил 1 454 тыс. унций, что соответствует уровню 1 полугодия 2023 года.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА 2023 ГОД

- Добыча руды в 2023 году по сравнению с 2022 годом выросла с 62 333 до 81 757 тыс. т, что обусловлено увеличением объемов руды, добываемой на Олимпиаде, Благодатном и Вернинском.
- Переработка руды достигла 48 894 тыс. т, почти не изменившись в годовом сопоставлении.
- Коэффициент извлечения составил 83,0% в 2023 году против 81,8% в 2022 году.
- Производство золота доре выросло на 13% год к году и составило 2 903 тыс. унций.
- Общий объем производства золота увеличился на 14% по сравнению с 2022 годом до 2 902 тыс. унций.
- Производство флотоконцентрата выросло до 189 тыс. т, а золото во флотоконцентрате составило 419 тыс. унций.

ПРОГНОЗ ОБЪЕМОВ ПРОИЗВОДСТВА НА 2024 ГОД

- «Полюс» ожидает сокращения производства золота в 2024 году, которое, по оценке компании, составит 2,7 млн – 2,8 млн унций. Прогнозируемое сокращение объемов в годовом сопоставлении, как ожидается, будет обусловлено в основном снижением содержания золота в руде, перерабатываемой на Олимпиаде.

КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Олимпиада	1 075,6	959,7	12%	507,5	568,1	-11%	532,0	-5%
Благодатное	394,4	387,8	2%	194,7	199,7	-3%	216,5	-10%
Наталка	413,7	444,7	-7%	213,0	200,7	6%	233,5	-9%
Вернинское	267,1	296,1	-10%	125,7	141,4	-11%	159,3	-21%
Куранах	228,6	239,4	-5%	124,2	104,4	19%	132,6	-6%
Россыпи	103,3	129,9	-20%	90,9	12,4	н/д	120,1	-24%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	2 482,7	2 457,6	1%	1 256,0	1 226,7	2%	1 394,0	-10%
Производство флотоконцентрата, т	188 904	30 420	н/д	94 435	94 469	0%	27 979	н/д
Сурьма во флотоконцентрате, т	27 075	4 391	н/д	13 496	13 579	-1%	3 991	н/д
Золото во флотоконцентрате, тыс. унций	419,5	83,7	н/д	198,3	221,2	-10%	79,7	н/д
Товарное золото в концентрате, тыс. унций	347,9	70,5	н/д	163,3	184,6	-12%	67,4	н/д
Общий объем производства золота, тыс. унций	2 902,2	2 541,3	14%	1 454,3	1 447,9	0%	1 473,7	-1%
Объем горной массы, тыс. м ³	139 052	144 207	-4%	70 558	68 494	3%	70 226	0%
Коэффициент вскрыши, м ³ /т	1,3	1,9	-32%	1,2	1,5	-20%	1,7	-29%
Добыча руды, тыс. т	81 757	62 333	31%	45 286	36 471	24%	34 184	32%
Переработка руды, тыс. т	48 894	48 319	1%	25 303	23 591	7%	24 542	3%
Коэффициент извлечения	83,0%	81,8%	1,2 п.п	83,3%	82,7%	0,6 п.п.	81,8%	1,5 п.п.
Общий объем производства золота доре и золота в шлихах, тыс. унций	2 903,3	2 568,0	13%	1 475,6	1 427,7	3%	1 381,8	7%

ЭКОЛОГИЯ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА И КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ (ESG):

2 полугодие 2023 года

- Коэффициент LTIFR¹ за 2023 год составил 0,13 (в 2022 году 0,14). В отчетном периоде смертельных случаев на производстве не было (за 1 полугодие 2023 года произошел один смертельный случай).
- В соответствии с планом 2023 года по группе «Полюс» удержан уровень культуры безопасности по шкале Брэдли 2,6.
- В отчетном периоде экологических инцидентов не было. Не допущено ни одной аварии.

Охрана труда и промышленная безопасность

- Пройден аудит по оценке уровня культуры безопасности по шкале Брэдли для 12 бизнес-единиц: ни по одной не допущено снижение оценки, по пяти бизнес-единицам наблюдается рост оценки. Пройдены надзорные аудиты во всех бизнес-единицах на соответствие международным стандартам ISO 45001 и ISO 14001.
- Обновлены Стандарт по управлению безопасностью подрядных организаций и Регламент по обучению в области охраны труда, промышленной безопасности и экологии. Автоматизирован учет опасных производственных объектов, технических устройств, зданий и сооружений, экспертиз промышленной безопасности, профессиональных рисков.
- На Олимпиадинском ГОКе отремонтированы три здравпункта, три аптечных пункта и стоматологический кабинет.

Окружающая среда и климатические изменения

- «Полюс Магадан» получил Комплексное экологическое разрешение (КЭР) сроком до 2030 года. Это первое КЭР, полученное предприятием «Полюса».
- Проведен целевой аудит состояния безопасности ГТС хвостохранилищ в «Полюс Магадане», а также выездной аудит безопасности гидротехнических сооружений на 18 участках «Лензолота».
- Реализованы мероприятия в рамках программы искусственного воспроизводства водных ресурсов: в 2023 году Компанией в водоемы регионов присутствия выпущено более 879 тыс. мальков.
- Завершена реализация проектов программы «Заповедная территория Полюса»: научная экспедиция по кластеру «Омулевский» (Магаданская область), исследование видового разнообразия и численности диких копытных (Иркутская область), изучение и сохранение рыси (Красноярский край), оценка современного состояния дикущи (Республика Саха (Якутия)).

Местные сообщества

- «Полюс» и красноярский медиа-холдинг «Прима» провели просветительский марафон лекций «Нансен», который посетило более 2000 зрителей Красноярска.
- При финансовой поддержке «Полюса» в Красноярске на берегу Енисея появилось современное общественное пространство – начал работу речной клуб «Остров».
- «Полюс Вернинское» поддержал бурятский спортивный национальный праздник Сур-Харбан: жители Иркутской области стреляли из луков, устраивали конные скачки и выявляли самых сильных борцов.

¹ Коэффициент рассчитан исходя из 200 000 рабочих часов.

- В Красноярском крае и Иркутской области клуб путешественников «Градусы открытий» и «Полюс» провели экспедицию «Золото открытий – 2». Ее участники проехали больше 4000 км, чтобы показать туристический потенциал регионов и рассказать о современной золотодобыче.
- В Нижнем Куранахе при участии «Полюса» открыт арт-объект, символизирующий труд золотодобытчиков. На въезде в поселок установлена стела – экскаватор, который порядка 30 лет трудился в карьерах рудника «Куранах».
- В Красноярске при активной поддержке «Полюса» в 11-й раз прошел красмарафон «Жара» – крупнейший праздник бега и спорта за Уралом. В этом году на мероприятии собрались 3 000 спортсменов.
- В Иркутском областном краеведческом музее «Полюс» и Политехнический музей (Москва) представили выставку «Золото рядом». Экспозиция рассказывает о происхождении золота, его роли в развитии цивилизации и техническом прогрессе, а также о традициях добычи в Сибири и новейших технологиях современной золотодобывающей отрасли.
- «Полюс» запустил волонтерский проект «Мир новых открытий» для детей. Его цель – повысить цифровую грамотность и развить IT-таланты у молодежи с ограниченными возможностями.

Персонал

- В «Полюсе» запустили обучающую программу по развитию среднего производственного менеджмента. Ее первый модуль по направлению «горные работы» провели на «Полюс Магадане». Цель программы – поиск и развитие кадрового резерва среднего производственного менеджмента рудных бизнес-единиц «Полюса».
- «Полюс Магадан» стал участником федерального проекта «Профессионалитет», подписав соглашение о сотрудничестве с губернатором Магаданской области. «Полюс Магадан» напрямую будет сотрудничать с образовательными организациями региона и финансово поддерживать оснащение производственных мастерских на базе учебных заведений современным технологичным оборудованием и учебными пособиями.
- В Красноярском крае уже во второй раз стартовала образовательная программа «Полюс-класс». За два года обучения старшеклассники смогут подготовиться к ЕГЭ по профильным предметам, а также посетить экскурсии на предприятия Компании и пообщаться с экспертами «Полюса». Впервые такой класс был сформирован и в Иркутске.
- В 2023 году более 100 работников-предпенсионеров «Полюс Красноярск» прошли санаторно-курортное лечение. Оплату лечения по путевке берет на себя «Полюс».

Рейтинги в области ESG²

Текущие ESG-рейтинги Компании:

- Sustainalytics – 30,4;
- Nature Benchmark – 34,2 (позиция в общем ранкинге: 21/389, позиция в ранкинге по отрасли: 8/97);
- Эксперт РА – оценка ESG-II(b), что означает очень высокий уровень соблюдения интересов в области устойчивого развития, по шкале от ESG-I до ESG-W, где ESG-I – наивысшая оценка;
- АКРА – оценка ESG-2, категория ESG-B, что означает очень высокую оценку в области экологии, социальной ответственности и управления, по шкале от ESG-1 до ESG-17, где ESG-1 – самая высокая оценка;

²По состоянию на 31 декабря 2023 года.

- RAEX – AA (84,8/100)
- Московская биржа – РСПП: «Полюс» вошел в группу «А» индекса «Вектор устойчивого развития» и в очередной раз был включен в группу «В+» индекса «Ответственность и открытость».

Олимпиада

2 полугодие 2023 года

- Переработка руды составила 7 835 тыс. т.
- Среднее содержание золота в переработанной руде – 3,83 г/т.
- Коэффициент извлечения вырос на 1,0 п.п. к предыдущему полугодию, до 83,9%.

Основные показатели за 2023 год

- Добыча руды выросла на 85% в годовом сопоставлении.
- Среднее содержание золота в переработке повысилось до 3,96 г/т.
- Общий объем производства золота составил 1 495 тыс. унций.

Производство золота

Объем производства золота доре во 2 полугодии 2023 года составил 713 тыс. унций, снизившись в полугодовом сопоставлении на 10% вследствие изменения объемов незавершенного производства. Общее производство золота (аффинированного и в концентрате) сократилось на 11% по сравнению с 1 полугодием 2023 года, до 706 тыс. унций, включая 198 тыс. унций золота, содержащегося во флотоконцентрате. Сокращение произошло вследствие снижения во 2 полугодии 2023 года содержания золота в переработке на Олимпиаде.

В 2023 году производство золота доре в годовом сопоставлении выросло на 43%, до 1 502 тыс. унций, в результате повышения среднего содержания золота в переработке, поскольку Компания вела горнодобывающие работы на участках карьера «Восточный» с богатой рудой. Общее производство золота также выросло на 43% по сравнению с 2022 годом, до 1 495 тыс. унций, включая 419 тыс. унций золота, содержащегося во флотоконцентрате.

В 2023 году производство флотоконцентрата достигло 189 тыс. т, а объем золота во флотоконцентрате составил 419 тыс. унций. Рост связан с увеличением объемов добычи и переработки золото-сурьмянистой руды на Олимпиаде.

Горные работы

В результате увеличения количества горной техники на промплощадке Компания во 2 полугодии 2023 года нарастила добычу горной массы на 9% к 1 полугодию, до 29 276 тыс. м³. Добыча руды в объеме 17 789 тыс. т осталась практически без изменений относительно 1 полугодия 2023 года. Среднее содержание золота в добыче выросло до 2,97 г/т (в 1 полугодии 2023 года 2,89 г/т).

В 2023 году «Полюс» увеличил на 11% в годовом сопоставлении объем добычи горной массы, который достиг 56 123 тыс. м³. Рост был обусловлен повышением производительности горнотранспортного оборудования. Объем добычи руды увеличился на 85% и достиг 35 827 тыс. т. В то же время среднее содержание в добыче выросло с 2,51 г/т в 2022 году до 2,93 г/т в 2023 году, что связано с продолжением горных работ в рамках четвертой очереди отработки карьера.

Переработка руды

Во 2 полугодии 2023 года объем переработки составил 7 835 тыс. т, что на 4% превышает показатель 1 полугодия и отражает этапы проведения плановых ремонтных работ. Среднее содержание золота в переработке снизилось на 6%, до 3,83 г/т (в 1 полугодии 4,09 г/т) главным образом из-за снижения среднего содержания в золото-сурьмянистой руде. Снижение содержания в перерабатываемой руде было предусмотрено планом горных работ. Коэффициент извлечения вырос с 82,9% в 1 полугодии до 83,9% во 2 полугодии 2023 года.

Объем добычи руды в 2023 году в целом остался на уровне 2022 года, составив 15 373 тыс. т. Содержание золота в переработке в годовом сопоставлении повысилось на 43%, составив 3,96 г/т, вследствие увеличения

объемов добычи золото-сурьмянистой и богатой рядовой руды. Коэффициент извлечения вырос с 82,1% в 2022 году до 83,4% в 2023 году на фоне повышения содержания золота в переработке, а также в результате завершения в конце 2022 года проекта по расширению мощностей комплекса биоокисления.

Добыча и переработка руды на Олимпиаде

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Объем горной массы, тыс. м ³	56 123	50 538	11%	29 276	26 847	9%	22 773	29%
<i>в том числе вскрыша, тыс. м³</i>	43 143	43 539	-1%	22 832	20 311	12%	17 898	28%
Коэффициент вскрыши, м ³ /т	1,2	2,3	-48%	1,3	1,1	18%	1,3	0%
Добыча руды, тыс. т	35 827	19 316	85%	17 789	18 038	-1%	13 453	32%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	2,93	2,51	17%	2,97	2,89	3%	2,72	9%
Переработка руды, тыс. т	15 373	15 189	1%	7 835	7 538	4%	7 576	3%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	3,96	2,77	43%	3,83	4,09	-6%	3,18	20%
Коэффициент извлечения	83,4%	82,1%	1,3 п.п.	83,9%	82,9%	1,0 п.п.	82,8%	1,1 п.п.
Золото доре, тыс. унций	1 501,7	1 052,2	43%	712,8	788,9	-10%	578,5	23%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	1 075,6	959,7	12%	507,5	568,1	-11%	532,0	-5%
Производство флотоконцентрата, т	188 904	30 420	н/д	94 435	94 469	0%	27 979	н/д
Сурьма во флотоконцентрате, т	27 075	4 391	н/д	13 496	13 579	-1%	3 991	н/д
Золото в концентрате, тыс. унций	419,5	83,7	н/д	198,3	221,2	-10%	79,7	н/д
Общий объем производства золота, тыс. унций	1 495,1	1 043,4	43%	705,8	789,3	-11%	611,7	15%

Благодатное

Основные показатели за 2 полугодие 2023 года

- Среднее содержание золота в переработанной руде выросло на 7% к 1 полугодю 2023 года.
- Коэффициент извлечения составил 87,3%.
- Производство аффинированного золота сократилось на 3%, до 195 тыс. унций.

Основные показатели за 2023 год

- Объем добычи руды достиг 17 000 тыс. т.
- Среднее содержание в переработанной руде составило 1,66 г/т.
- Производство аффинированного золота увеличилось до 394 тыс. унций.

Производство золота

Производство золота доре во 2 полугодии 2023 года составило 203 тыс. унций, что в целом соответствует объему за 1 полугодие. В то же время производство аффинированного золота сократилось на 3% относительно 1 полугодия 2023 года и составило 195 тыс. унций. Эта динамика отражает запасы золота на аффинажных заводах.

В 2023 году производство аффинированного золота увеличилось на 2% в годовом сопоставлении, до 394 тыс. унций, а производство золота доре – на 5%, составив 402 тыс. унций, вследствие повышения содержания в переработке.

Горные работы

В соответствии с последовательностью горных работ добыча руды увеличилась в полугодовом сопоставлении на 81% и достигла 10 948 тыс. т. Среднее содержание золота в добытой руде составило 1,22 г/т.

Как и предусматривалось планом горных работ добыча горной массы в 2023 году сократилась на 18% с уровня 2022 года, до 23 333 тыс. м³, в то время как добыча руды выросла с 11 140 тыс. т до 17 000 тыс. т. Среднее содержание золота в добытой руде составило 1,21 г/т, увеличившись на 2%.

Переработка руды

По сравнению с 1 полугодием 2023 года среднее содержание золота в переработке увеличилось с 1,61 г/т до 1,72 г/т. Коэффициент извлечения составил 87,3%, тогда как по итогам 1 полугодия 2023 года он был на уровне 86,5%.

Объем переработки в 2023 году в целом не изменился, составив 9 090 тыс. т. После увеличения добычи более богатой руды содержание золота в переработке в годовом сопоставлении выросло на 8% в 2023 году и составило 1,66 г/т. В итоге коэффициент извлечения за отчетный период увеличился на 0,6 п.п., до 86,9%.

ЗИФ-5

В 2023 году «Полюс» завершил основной объем работ по обустройству фундаментов под оборудование. Компания также завершила установку мельницы доизмельчения флотоконцентрата, конусной дробилки и оборудования для участка регенерации угля. Ведутся строительные работы по объектам инфраструктуры ЗИФ-5, относящимся к инженерным сетям, переходам и складским мощностям. Завершены основные работы по устройству фундаментов для циклично-поточной технологии (ЦПТ), начались работы по установке металлоконструкций.

Добыча и переработка руды на Благодатном

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Объем горной массы, тыс. м ³	23 333	28 538	-18%	11 687	11 646	0%	14 351	-19%
<i>в том числе вскрыша, тыс. м³</i>	17 261	24 560	-30%	7 777	9 484	-18%	12 166	-36%
Коэффициент вскрыши, м ³ /т	1,0	2,2	-55%	0,7	1,6	-56%	2,0	-65%
Добыча руды, тыс. т	17 000	11 140	53%	10 948	6 052	81%	6 118	79%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	1,21	1,19	2%	1,22	1,21	1%	1,29	-5%
Переработка руды, тыс. т	9 090	9 034	1%	4 551	4 539	0%	4 615	-1%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	1,66	1,54	8%	1,72	1,61	7%	1,59	8%
Коэффициент извлечения	86,9%	86,3%	0,6 п.п.	87,3%	86,5%	0,8 п.п.	86,5%	0,8 п.п.
Золото доре, тыс. унций	402,1	382,4	5%	202,5	199,6	1%	203,8	-1%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	394,4	387,8	2%	194,7	199,7	-3%	216,5	-10%

Наталка

Основные показатели за 2 полугодие 2023 года

- Добыча руды выросла на 46% к предыдущему полугодию.
- Среднее содержание в переработанной руде составило 1,34 г/т.
- Производство аффинированного золота в полугодовом сопоставлении увеличилось на 6%, до 213 тыс. унций.

Основные показатели за 2023 год

- Переработка руды увеличилась до 12 663 тыс. т.
- Среднее содержание в переработке снизилось до 1,32 г/т.
- Производство аффинированного золота в годовом сопоставлении снизилось на 7% и составило 414 тыс. унций.

Производство золота

Во 2 полугодии 2023 года производство золота доре увеличилось на 19% к уровню 1 полугодия и достигло 213 тыс. унций. Это произошло на фоне повышения содержания золота в переработке (с 1,29 г/т в 1 полугодии до 1,34 г/т во 2 полугодии 2023 года), роста объемов переработанной руды и коэффициента извлечения. Производство аффинированного золота составило 213 тыс. унций против 201 тыс. унций в 1 полугодии 2023 года.

В 2023 году производство золота доре сократилось на 15% и достигло 392 тыс. унций, а производство аффинированного золота снизилось на 7% год к году, до 414 тыс. унций, что обусловлено снижением среднего содержания золота в перерабатываемой руде. Разница в динамике объемов производства золота доре и аффинированного золота объясняется изменением запасов на аффинажном заводе.

Горные работы

В соответствии с последовательностью горных работ, объем добычи горной массы во 2 полугодии 2023 года снизился на 2% к предыдущему полугодию и составил 13 583 тыс. м³. Между тем объем добытой руды увеличился на 46% и достиг 7 793 тыс. т. Это сопровождалось 3%-ным ростом среднего содержания золота в добыче относительно предыдущего полугодия – до 1,03 г/т.

В 2023 году добыча горной массы сократилась на 11% в сравнении с 2022 годом, и ее объем составил 27 468 тыс. м³. В отчетном периоде «Полюс» проводил горные работы на участках карьера с более бедной рудой в рамках второй очереди отработки. В результате среднее содержание золота в добыче в годовом сопоставлении снизилось на 12% и составило 1,02 г/т (в 2022 году 1,16 г/т). Объем добычи руды составил 13 121 тыс. т, что на 25% ниже показателя предыдущего года.

Переработка руды

Во 2 полугодии 2023 года объем переработки увеличился на 8% в сравнении с 1 полугодием и составил 6 564 тыс. т, что отражает этапы проведения ремонтных работ. Среднее содержание золота в переработке выросло на 4% в полугодовом сравнении, до 1,34 г/т, благодаря повышению содержания в добыче. Коэффициент извлечения составил 73,8% (в 1 полугодии 2023 года 72,1%).

В 2023 году переработка руды составила 12 663 тыс. т, что на 2% превышает показатель 2022 года и обусловлено повышением производительности Наталкинской ЗИФ, которая достигла 1 583 т/ч. На фоне временного снижения содержания в руде, добываемой в контурах месторождения с более богатой рудой, наблюдалось снижение содержания в переработке с 1,61 г/т в 2022 году до 1,32 г/т в отчетном периоде. Несмотря на снижение содержания золота в переработке на 18%, коэффициент извлечения вырос на 0,9 п.п. и составил 73,0% за счет качественного минералогического состава рудного сырья.

Добыча и переработка руды на Наталке

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Объем горной массы, тыс. м ³	27 468	30 886	-11%	13 583	13 885	-2%	16 063	-15%
в том числе вскрыша, тыс. м ³	22 382	24 144	-7%	10 562	11 820	-11%	13 184	-20%
Коэффициент вскрыши, м ³ /т	1,7	1,4	21%	1,4	2,2	-36%	1,8	-22%
Добыча руды, тыс. т	13 121	17 394	-25%	7 793	5 328	46%	7 429	5%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	1,02	1,16	-12%	1,03	1,00	3%	1,05	-2%
Переработка руды, тыс. т	12 663	12 427	2%	6 564	6 099	8%	6 263	5%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	1,32	1,61	-18%	1,34	1,29	4%	1,56	-14%
Коэффициент извлечения	73,0%	72,1%	0,9 п.п.	73,8%	72,1%	1,7 п.п.	70,0%	3,8 п.п.
Золото доре, тыс. унций	391,8	460,5	-15%	213,1	178,7	19%	222,6	-4%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	413,7	444,7	-7%	213,0	200,7	6%	233,5	-9%

Вернинское

Основные показатели за 2 полугодие 2023 года

- Добыча руды выросла на 56% к предыдущему полугодию.
- Среднее содержание золота в переработанной руде составило 2,27 г/т.

Основные показатели за 2023 год

- Переработка руды незначительно выросла, составив 3 951 тыс. т.
- Среднее содержание в переработанной руде составило 2,32 г/т.
- Производство аффинированного золота по сравнению с предыдущим годом снизилось на 10% и составило 267 тыс. унций.

Производство золота

На фоне снижения среднего содержания в переработке, которое отчасти было нивелировано увеличением объема переработанной руды, производство золота доре во 2 полугодии 2023 года составило 131 тыс. унций, на 2% ниже уровня 1 полугодия 2023 года. Производство аффинированного золота сократилось на 11% в полугодовом сопоставлении, до 126 тыс. унций.

По итогам 2023 года производство золота доре и аффинированного золота сократилось соответственно на 11% и 10%. Это обусловлено снижением среднего содержания в переработанной руде (с 2,63 г/т в 2022 году до 2,32 г/т в 2023 году).

Горные работы

Во 2 полугодии 2023 года добыча руды выросла на 56% и составила 3 513 тыс. т. Среднее содержание в добытой руде снизилось на 20% с уровня 1 полугодия 2023 года, до 1,75 г/т, что было обусловлено последовательностью проведения горных работ.

В 2023 году Компания сократила добычу горной массы, объем которой составил 12 376 тыс. м³, это на 4% ниже в годовом сопоставлении. Наряду с этим увеличилась на 36% добыча руды, до 5 772 тыс. т. Среднее содержание золота в переработанной руде снизилось с 2,39 г/т в 2022 году до 1,92 г/т в 2023 году. Это обусловлено интенсификацией горных работ на участках карьера с менее богатой рудой в рамках третьей очереди отработки.

Переработка руды

По сравнению с 1 полугодием 2023 года объем переработки увеличился на 2%, до 1 997 тыс. т во 2 полугодии. Вследствие снижения среднего содержания золота в добыче такой же показатель в переработке снизился на 5% с уровня 1 полугодия 2023 года, до 2,27 г/т во 2 полугодии, а коэффициент извлечения составил 89,5%.

В 2023 году ЗИФ показала производительность на уровне 478 т/ч, в результате объем переработки составил 3 951 тыс. т, на 1% превысив показатель 2022 года. Среднее содержание золота в переработке сократилось на 12% в годовом сопоставлении, составив 2,32 г/т, ввиду снижения в отчетном периоде доли богатой руды в структуре добычи. Коэффициент извлечения составил 89,5%, что на 0,4 п.п. ниже уровня 2022 года.

Добыча и переработка руды на Вернинском

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Объем горной массы, тыс. м ³	12 376	12 833	-4%	5 595	6 781	-17%	6 310	-11%
в том числе вскрыша, тыс. м ³	10 238	11 267	-9%	4 294	5 944	-28%	5 588	-23%
Коэффициент вскрыши, м ³ /т	1,8	2,7	-33%	1,2	2,6	-54%	2,9	-59%
Добыча руды, тыс. т	5 772	4 230	36%	3 513	2 259	56%	1 948	80%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	1,92	2,39	-20%	1,75	2,19	-20%	2,59	-32%
Переработка руды, тыс. т	3 951	3 902	1%	1 997	1 954	2%	1 953	2%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	2,32	2,63	-12%	2,27	2,38	-5%	2,56	-11%
Коэффициент извлечения	89,5%	89,9%	-0,4 п.п.	89,5%	89,6%	-0,1 п.п.	89,9%	-0,4 п.п.
Золото доре, тыс. унций	265,7	298,0	-11%	131,4	134,3	-2%	145,7	-10%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	267,1	296,1	-10%	125,7	141,4	-11%	159,3	-21%

Куранах

Основные показатели за 2 полугодие 2023 года

- Переработка руды выросла на 26% с уровня 1 полугодия, составив 4 356 тыс. т.
- Производство золота доре составило 135 тыс. унций.

Основные показатели за 2023 год

- Объем добычи руды достиг 10 037 тыс. т.
- Производство аффинированного золота сократилось на 5% до 229 тыс. унций.

Производство золота

Во 2 полугодии 2023 года производство золота доре составило 135 тыс. унций, увеличившись на 31% к предыдущему полугодю. Этот рост сопровождался сезонным увеличением переработки руды на площадке кучного выщелачивания, а также наращиванием переработки и содержания золота в переработанной руде на Куранахской ЗИФ. Объем производства аффинированного золота вырос на 19% к 1 полугодю 2023 года и достиг 124 тыс. унций.

В 2023 году производство золота доре сократилось на 3% в сравнении с 2022 годом и составило 239 тыс. унций вследствие снижения объемов переработки и среднего содержания золота в переработанной на Куранахской ЗИФ руде. Это отчасти было компенсировано увеличением объемов производства на площадке кучного выщелачивания. Производство аффинированного золота в годовом сопоставлении снизилось на 5% и составило 229 тыс. унций.

Горные работы

Во 2 полугодии 2023 году добыча горной массы увеличилась на 12% к предыдущему полугодю и достигла 10 417 тыс. м³. Добыча руды увеличилась на 9% к 1 полугодю и составила 5 243 тыс. т. Это в первую очередь обусловлено ростом объемов добываемой руды для кучного выщелачивания. В полугодовом выражении среднее содержание золота в добыче выросло на 8% и достигло 1,08 г/т.

В 2023 году добыча руды незначительно снизилась, с 10 253 тыс. т в 2022 году до 10 037 тыс. т. Содержание золота в добыче практически не изменилось, составив 1,04 г/т.

Переработка руды

Объем руды, переработанной во 2 полугодии 2023 года на Куранахской ЗИФ, составил 3 128 тыс. т, что на 9% превышает показатель 1 полугодия и преимущественно обусловлено ростом часовой производительности фабрики. Среднее содержание в переработке на ЗИФ увеличилось на 4% к предыдущему полугодю, составив 1,21 г/т, вследствие повышения среднего содержания в добыче. В то же время коэффициент извлечения снизился на 0,6 п.п., до 88,0%. Основной причиной стал состав рудного сырья, характеризующийся высоким содержанием цинка.

В 2023 году на Куранахской ЗИФ переработано 5 985 тыс. т руды, на 2% меньше, чем в 2022 году. Среднее содержание золота в переработке составило 1,19 г/т против 1,23 г/т годом ранее. Коэффициент извлечения в годовом сопоставлении снизился на 0,4 п.п., до 88,3%. Снижение временное и отражает осуществляемое в настоящее время расширение мощностей Куранахской ЗИФ и перенастройку технологических процессов в рамках этого проекта.

Кучное выщелачивание

Во 2 полугодии 2023 годы объем переработки руды увеличился вдвое в сравнении с 1 полугодием и достиг 1 228 тыс. т из-за влияния фактора сезонности кучного выщелачивания. Содержание золота в переработке выросло до 0,93 г/т (с 0,85 г/т в 1 полугодии 2023 года). Производство золота доре составило 29 тыс. унций.

В 2023 году на площадке кучного выщелачивания переработано 1 832 тыс. т руды, что на 11% превышает объем 2022 года. Среднее содержание золота в переработке увеличилось с 0,79 г/т в 2022 году до 0,90 г/т, отражая рост среднего содержания золота в результате кучного выщелачивания.

Добыча и переработка руды на Куранахе

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Объем горной массы, тыс. м ³	19 752	21 412	-8%	10 417	9 335	12%	10 729	-3%
<i>в том числе вскрыша, тыс. м³</i>	13 973	15 508	-10%	7 391	6 582	12%	7 700	-4%
Коэффициент вскрыши, м ³ /т	1,4	1,5	-7%	1,4	1,4	0%	1,5	-7%
Добыча руды, тыс. т	10 037	10 253	-2%	5 243	4 794	9%	5 236	0%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	1,04	1,05	-1%	1,08	1,00	8%	1,05	3%
Общий объем переработанной руды, тыс. т	7 817	7 767	1%	4 356	3 461	26%	4 135	5%
ЗИФ								
Объем переработанной руды, тыс. т	5 985	6 112	-2%	3 128	2 857	9%	3 053	2%
<i>Среднее содержание в переработанной руде, г/т</i>	1,19	1,23	-3%	1,21	1,16	4%	1,24	-2%
Коэффициент извлечения	88,3%	88,7%	-0,4 п.п.	88,0%	88,6%	-0,6 п.п.	88,7%	-0,7 п.п.
Золото доре, тыс. унций	200,5	214,7	-7%	106,1	94,4	12%	108,9	-3%
Кучное выщелачивание								
Объем переработанной руды, тыс. т	1 832	1 655	11%	1 228	604	н/д	1 082	13%
<i>Среднее содержание в переработанной руде, г/т</i>	0,90	0,79	14%	0,93	0,85	9%	0,81	15%
Коэффициент извлечения	72,3%	72,3%	0,0 п.п.	72,3%	72,3%	0,0 п.п.	72,3%	0,0 п.п.
Золото доре, тыс. унций	38,2	30,3	26%	29,2	9,0	н/д	24,4	20%
Золото доре, тыс. унций	238,7	245,0	-3%	135,3	103,4	31%	133,3	2%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	228,6	239,4	-5%	124,2	104,4	19%	132,6	-6%

Россыпи

Основные показатели за 2 полугодие 2023 года

- Производство золота в шлихах составило 81 тыс. унций.
- Производство аффинированного золота увеличилось до 91 тыс. унций по сравнению с 1 полугодием 2023 года.

Основные показатели за 2023 год

- Производство аффинированного золота достигло 103 тыс. унций.

Во 2 полугодии 2023 года на Россыпях производство золота в шлихах выросло до 81 тыс. унций против 23 тыс. унций за 1 полугодие вследствие сезонности добычи на россыпных месторождениях. Производство аффинированного золота увеличилось до 91 тыс. унций с 12 тыс. унций в 1 полугодии 2023 года.

В 2023 году объемы производства золота в шлихах и аффинированного золота сократились на 20%, до 103 тыс. унций.

Промывка песков на Россыпях

	2023	2022	Изм. за год	2 п/г 23	1 п/г 23	Изм. за п/г	2 п/г 22	Изм. за год
Промытый песок, тыс. м ³	7 054	8 819	-20%	5 412	1 642	н/д	6 708	-19%
Среднее содержание, г/м ³	0,46	0,46	0%	0,46	0,43	7%	0,46	0%
Золото в шлихах, тыс. унций	103,3	129,9	-20%	80,5	22,8	н/д	97,9	-18%
Объем аффинированного золота, тыс. унций	103,3	129,9	-20%	90,9	12,4	н/д	120,1	-24%

Сухой Лог

2023 год

➤ «Полюс» продолжает реинжиниринг проекта.

Дополнительные объемы бурения на Сухом Логе

В 2023 году Компания увеличила первоначальный объем бурения, составлявший 36,5 км в рамках программы опережающей эксплуатационной разведки (ОЭР), и выполнила бурение 65,9 км. В 2024 году «Полюс» планирует на Сухом Логе дополнительно пробурить 40 км, причем буровые работы будут сосредоточены на участке первоочередной отработки месторождения.

Инфраструктура

В отчетном периоде «Полюс» продолжил строительство подстанции «Витим» и энергосети 220 кВ, которые являются частью проекта Компании по техническому присоединению Сухого Лога к существующим энергосетям.

В 2023 году Компания продолжила строительство объектов инфраструктуры: создание внутренних электросетей и дорог, подготовку строительных площадок для производственных объектов. В текущем году «Полюс» планирует приступить к строительству основных объектов инфраструктуры.

Компания в отчетном периоде также продолжила проектирование мостов и дорог вдоль трассы «Таксимо – Сухой Лог».

Прочие мероприятия

«Полюс» принял решение провести во 2 полугодии 2024 года опытные испытания руды Сухого Лога на Вернинской ЗИФ. Компания уже приступила к горно-подготовительным работам в опытно-промышленном карьере.

Ход работ по проекту

«Полюс» планирует предоставить обновленный график и более подробную информацию по проекту позднее в текущем году.

Контакты

Для инвесторов и СМИ

ir@polyus.com

Прогнозные заявления

Настоящее сообщение может содержать «заявления прогнозного характера» относительно «Полюса» и/или группы «Полюс». В целом слова «будет», «может», «должен», «следует», «продолжит», «возможность», «полагает», «ожидает», «намерен», «планирует», «оценивает» и прочие аналогичные выражения являются показателями заявлений о перспективах. Заявления прогнозного характера содержат элементы риска и неопределенности, вследствие чего фактические результаты могут существенно отличаться от показателей, приведенных в соответствующих заявлениях о перспективах. Заявления прогнозного характера содержат утверждения, касающиеся будущих капитальных затрат, стратегий ведения хозяйственной деятельности и управления, а также развития и расширения деятельности «Полюса» и/или группы «Полюс». Многие из этих рисков и неопределенностей касаются факторов, которые не могут контролироваться или быть точно оценены «Полюсом» и/или группой «Полюс», поэтому на информацию, содержащуюся в этих заявлениях, не следует полагаться как на окончательную, поскольку она предоставляется исключительно по состоянию на дату соответствующего заявления. «Полюс» и/или какая-либо компания группы «Полюс» не принимает каких-либо обязательств и не планирует предоставлять обновленную информацию по данным заявлениям прогнозного характера, за исключением случаев, когда это требуется в соответствии с действующим законодательством.